



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnclb1955

2021年6月17日 星期四 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

### 发挥特色优势 打造产业集群

## 梅河口高质量发展农产品加工业

本报讯 王凤岐 赵剑锋 记者 吴连祥 报道 保障农产品供给,推动农业增效农民增收。梅河口市加大政策扶持,完善产业链条、培育优势品牌,形成了以大米、果仁、酒精、农牧产品为代表的产业集群,为实施乡村振兴战略打下了产业基础,有力地促进了农业提质增效、农民持续增收。

为了扶持发展农产品加工业及食品产业,梅河口市紧密结合市情,采取政策驱动、投资拉动、品牌带动等措施,积极扶持企业上项目、兴产业、铸品牌。市财政每年列支1500万元专项资金,用于农业产业化奖励和资金支持,对农业产业化龙头企业新增固定资产投资和加工收购原料流动资金贷款给予贴息支持。2020年,出台实施“保菜篮子”扶持政策,对新建棚膜温室100亩以上,年出栏1.5万头生猪,年出栏2000头育肥牛的项目给予10年贷款全额贴息支

持;相继实施了投资8亿元的康美优品大米、投资4.5亿元的德兴源仔猪繁育、投资3亿元的纳德果仁精深加工、投资2.3亿元的弘越果仁加工、投资1亿元的正方循环农业等产业化项目,形成了一批具有一定规模和较强辐射带动能力的农产品加工企业。现在,全市国家级龙头企业发展到3户、省级龙头企业12户、市级龙头企业47户;积极引导农产品加工企业利用产品商标注册、认证和保护来占领市场,扩大知名度。目前,全市共有“中国驰名商标”4个、“吉林省著名商标”“名牌产品”56个、绿水稻获国家地理标志认证,“三品一标”产品有效使用42个。

2020年以来,紧紧围绕打造健康食品城,全面构建酒精、果仁、大米、方便食品产业集群,全力打造东北地区食品深加工基地。

发挥品牌优势,打造升级大

米产业。凭借“中国皇粮御米之乡”的品牌优势,组建国有米业公司,以10万亩高标准水田为依托,持续打造“梅河大米”品牌。推进与正大集团合作,打造梅河大米产业集群。深化与浙江丽水市粮食产销对接,推动大米加工产业“产供销”链条发展。

拓宽合作领域,做强做优松子产业。深化与天津渤海商品交易所合作,建设国际松子贸易结算中心,扩大果仁销售渠道。启动民生果仁仓储物流园区,发挥其仓储、融资、物流、通关作用。以“松子宴”为载体,提升果仁知名度和产业竞争优势,打造中国松子美食之乡、世界松子之都。

依托资源优势,做大酒精及相关产业。开辟绿色通道,支持“阜康酒精”取得医用消毒酒精生产许可证,实现销售收入1.2亿元。引进泸州老窖集团,利用阜康酒精生产优势,合作建设泸

州老窖东北亚白酒生产基地;盘活百年老字号海龙酒厂资源,打造梅河“大高粱”品牌。研发推广“新梅河精酿”系列产品,重新打响梅河啤酒品牌。

凭借产业基础,做强方便食品产业。与正大集团合作,建设投资2亿元、占地100亩的常温米饭生产项目,打造国内首条全自动常温米饭生产线。建设投资2.5亿元、占地100亩的正大宠物食品生产加工项目。建设正大“福来食集”新零售项目,以“生鲜+食品超市+餐厅”模式,实现餐饮全场景消费。与江南集团和中科北方共同规划建设投资60亿元的农产品冷链及现代化智慧物流园区项目,开工建设总投资1.2亿元的电商产业园配套孵化器项目,重点孵化冷面等食品加工产业,配套建设7000平方米云仓。开工建设总投资22亿元、占地1200亩的健康食品产业园项目,打造东北餐桌食品生产基地。



位于吉林市丰满区的国网新源丰满水电站于去年9月末全面投产发电后,水库综合运用能力大幅提高,更好地满足了下游150万亩农田灌溉和千万城市人口生活用水需求。据了解,丰满水电站从设计、制造到安装全部国产化,性能指标国际领先。图为丰满水电站外景。

石雷/摄

本报讯 张敬源 报道 “绿杨带雨垂垂重,五色新丝缠角粽。”又逢一年端午至,6月12日至14日,由延吉市政府主办、延吉市文化广播电视和旅游局承办的“庆祝中国共产党成立100周年暨2021中国(延吉)朝鲜族端午民俗文化旅游节”在延吉市中国朝鲜族民俗园举行。

活动期间,主会场和分会场活动精彩纷呈。在主会场中国朝鲜族民俗园,浓郁朝鲜族建筑风格房屋掩映其中,呈现出延边独特的民族韵味。《延吉大众舞》比赛,参赛者们身着华丽的民族服装,踏歌起舞,优美典雅;青少年文艺演出,小朋友们精心编排的独奏、舞蹈等节目,吸引游客驻足欣赏;朝鲜族摔跤比赛及跳板、秋千等民俗表演,场上激情洋溢,场下掌声雷动。同时,在分会场梦都美民俗旅游度假区还有蒲扇表演、朝鲜族传统弓箭、朝鲜族服饰展示等体验活动。近5米高的秋千架上,表演者鲜艳的裙摆似空中盛开的金达莱花……“秋千是朝鲜族群众最喜爱的传统运动之一,看到这些充满活力的年轻表演者,不禁回想起自己20多岁时参加比赛的情景,忍不住想尝试一下呢。”63岁的延吉游客金仁淑兴奋地说。

### 延吉·玩转朝鲜族民俗「粽」动员

## 乾安“百年党史”灯展流光溢彩

本报讯 崔立超 记者 郭小宇 报道 为庆祝中国共产党建党100周年,日前,乾安县委组织部、县总工会在乾安县丽水公园首次用光影形式展现中国共产党建党百年发展历程,全力打造党史学习教育阵地。

“百年党史”灯组总长度146米,包含86个具有代表性的建筑、人物、事件场景,浓缩讲述从中国共产党成立到新中国诞生、改革开放,再到中华民族伟大复兴的历史进程。

在彩灯营造的生动历史场景中,为前来学习的参观者全景式讲述中国共产党百年历程,使参观者在沉浸式体验学习教育模式中全新感受百年党史故事。乾安县通过打造灵活生动的学习教育阵地,不断推动了党史学习教育入脑入心、走深走实。同时,还通过创新形式多样的学习方式,让相关知识真正能够被干部群众接受,让党史学习教育和群众之间真正实现“零距离”。

### 展传统文化魅力 树乡村旅游品牌

## 第三届安图·石门酱文化旅游节开幕

本报讯 彭丹 记者 徐文君 报道 为庆祝建党100周年,进一步弘扬中国朝鲜族民俗文化,不断提升安图对外形象,以“扩大合作,打造品牌,展示形象,促进发展”为宗旨,6月12日,由省文旅厅、安图县委宣传部主办的第三届安图·石门酱文化旅游节暨朝鲜族民俗运动会在安图县石门镇举行。

活动不仅有别具一格的“大酱舞”等民俗歌舞,凸显安图群众文化艺术特色,展现朝鲜族优秀歌舞艺术魅力,也有朝鲜族摔跤比赛及跳板、秋千等民俗表演,博得了游客的阵阵掌声。酱缸台祭祀仪式既展现了朝鲜族酱文化的

历史价值,游客还能通过与村民一起筛豆、煮豆、下酱,充分体验酱的制作过程,令人感到新奇和兴奋。在掷靶、顶瓮、投壶等民俗游戏活动现场,参赛选手热情高涨,纷纷大显身手,引得游客也一起参与其中。而“张氏传统皮具制作技艺”“安图隋氏铁制品制作技艺”两项传统技艺类非遗项目宣传展示活动更是获得了游客的连连称赞。

安图县石门镇是朝鲜族聚居乡镇,得天独厚的生态环境、神奇秀美的自然风光、底蕴深厚的民俗文化,加之全镇上下的开拓进取,使石门镇先后步入了“国家级生态乡镇”

“全国文明村镇”“中国朝鲜族民俗学会朝鲜族乡村研究基地”等行列。近年来,安图县依托得天独厚的自然资源,丰富的旅游资源以及深厚的民俗文化底蕴,倾力打造具有区域独特性、传统民俗性、民族代表性的文化旅游品牌。此次活动是大力实施全域旅游发展战略,推动脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接的重大举措。今后,安图县将继续以打造品牌节庆活动为抓手,深入挖掘和传承朝鲜族民俗文化资源,以实现文化增活力、旅游强实力的“双赢”目标,为“十四五”开局,全面实施乡村振兴战略打下坚实基础。

## 蛟河新版全流程审批系统上线

本报讯 徐秀红 记者 徐文君 报道 6月9日,蛟河政务大厅一楼无差别受理窗口接待了朱女士和姜先生,工作人员应用新版全流程审批系统,分别为朱女士和姜先生办理了老年优待证和普货车辆年审业务。当天,朱女士顺利拿到了老年优待证,姜先生顺利通过普货车辆年审。

5月28日,蛟河政务服务中心在全省县市区率先上线新版全流程审批系统,该市互联网+政务服务走在了全省前列。

目前,蛟河市共纳入新版全流程审批系统33个部门,1506个政务服务事项,其中纳入无差别综合受理窗口942项。新版全流程的应用实现了省、市、县三级联动,跨层级审批;实现了电子证照应用,推进电子政务;实现了网厅办件,办事群众通过“吉事办”上传要件,并能查询办件进度;实现了数据共享,打破了数据壁垒;实现了部门联合审批,“一件事一次办”。

“新版全流程审批系统极大地缩短了业务办理时限,类

似老年优待证等简单业务可以做到随到随办、当天发证。”该市政府服务中心主任韩东表示,“新版全流程审批系统的运行,优化了政务服务能力,深化了政务服务改革,为全城通办、一网通办、跨省通办,打下了坚实的基础。”

目前,蛟河市新版全流程审批系统运行良好,试运行期间共受理企业群众办件527件;正式运行10个工作日以来,共受理企业和群众办事332件。